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Bitkisel hormonlar ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?
A) Bitkisel hormonlar bitkilerde; cicek agma, meyve

olusumu ve yaprak dokillmesi gibi olaylarda iglev
gorurler.

B) Bitkisel hormonlar, hayvansal hormonlarin aksine
yalnizca uretildikleri dokuda etkili olurlar.

C) Etilen, meyvenin olgunlagsmasinda etkili olan bir
hormondur.

D) Giberellin eksiklidi, clce bitkilerin olusumuna neden
olabilir.

E) Oksinler, hiicre duvarina etki ederek hicrelerin
uzamasini ve blylmesini tesvik eder.

Bitkilerde karotenoitler; 20 19\

L. ¢icek ve meyvelere renk kazandirma,

II. asir1 15131 sogurarak klorofillerin zarar gbrmesini
engelleme,

III. yalnizca yesil 15181 sogurabilme

islevlerinden hangilerinde rol oynar?

A)YalmzI B) YalmzIl C) Yalmz III

D)lIvell E)Ilvelll

Kokler tarafindan alinan su ve minerallerin govdeye
ve yapraklara uzun mesafeli tasinimminda gérev alan
iletim dokusunu olusturan hiicreler ile ilgili,

L. Olgunlastiklarinda ¢ekirdek ve sitoplazmalarini
yitirirler.

II. Boliinme yetenekleri zamanla artar.

[II. Hiicrelerin ug uca gelen bdliimlerinde su gecigine
izin veren gegitler bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalmzl B) YalmzIl C) Yalmz III

D)Ivelll] E)IIvelll

Genel olarak, toprakta gelisen bir fasulye
tohumunun ¢cimlenebilmesi icin;

I su,

II. uygun sicaklik,

III. karbon dioksit,

IV. oksijen

faktorlerinden hangileri gereklidir?

A)Ivell B)lIvelll C)IlIvelV

D)IIlveIV E)IINIIvelIV 2019
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Bir bitkide bulunan parankima hiicreleri asagidaki
islevlerden hangisini gerceklestiremez?

A ) Organik besin sentezi

B ) Solunuma ihtiyaci olan dokulara oksijen saglanmasi
C ) Terlemenin diizenlenmesi

D ) Su ve mineral madde iletimi

E ) Organik madde depolanmasi

Tohumlu bir bitkinin cicegindeki erkek ve disi iireme
organlarmnda yer alan;

I. anter,

II. tepecik,
III1. filament,
IV. Ovaryum

yvapilarinin hangilerinde mayoz ile iireme hiicreleri
olusturulur?

A)Yalmzl B)YalmzIIl C)IIvelll

D)IveIV E)IlvelIV

201;‘\\

Suyun asagidaki ozelliklerinden hangisi, bitkilerin
govdesinde yer ¢cekimine zit yonde tasinmasini
kolaylastirir?

A) Molekiilleri arasinda hidrojen baglar1 olusabilmesi
B) Ozgiil 1sismin yiiksek olmasi

C) Buharlagma 1si1sinin yiiksek olmasi

D) Sivi halinin kat1 haline gére daha yogun olmasi

E) Coziicii bir madde olmasi

\\\3017

Asagidaki bitki hareketlerinden hangisi, uyarinin
yoniine baglh olmadan turgor basincindaki degisimle
gergeklesir?

A) Kékin yara yonunin tersine yénelmesi

B) Bitki kdklerinin, kendisi icin yararli olan organik ve
inorganik maddelerin bulundugu bélgeye dogru
blylumesi

C) Asma bitkisinin bir bagka bitkiye sariimasi

D) Kistlim otu bitkisine dokununca yapraklarinin
kapanmasi

E) Kokin suya dogru yonelmesi

2017
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Sekilde iki yilhik odunsu bir bitkinin, ayni yil icinde bahar
mevsimi basi ve yaz mevsimi sonundaki gévde
biylimesi gosterilmistir.

Dékdlmis
epidermis

1. yil bahar basi 1. yil yaz sonu

Buna gore yaz mevsiminin sonunda, govdede,
numaralarla gosterilen dokularla ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) V numarali doku, III numarali dokunun yerini alan
peridermdir.

B) IV numarali doku, bir sekonder meristemdir.

C) 1I numaral1 doku, yillik yag halkalarini olusturur.

D) V numarali doku, hiicreler aras1 bosluk igermez.

E) I numarah dokuya ait hiicrelerin boyutlar1 mevsime
bagh degisiklik gosterir

Cicekli bitkilerde lireme siireciyle ilgili, 2017\

I.  Megaspor ana hiicreleri mayoz gecirdikten sonra
olusan hicrelerin hepsi yasamini slirdirdr.

II. Cifte dollenme ile farkl kromozom sayilarina sahip
yapilar meydana gelir.

lll. Olgun polenin igerisinde her zaman gelismis
durumda bir polen tipu bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll
D) lvell E) Il ve lll

Eseyli iiremeyle ¢ogalan otsu bir cicekli bitkiyle
ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Acik tohumlu olabilir.

B) Tek ¢enekli olabilir.

C) Uremelerinde ¢ifte déllenme goriilir.
D) Yapraklan paralel damarl olabilir.
E) Tohumlarinda endosperm bulunur

2016
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G 16 Kromozom sayisi 2n = 16 olan ¢igekli bir bitkinin;

I. kok ucu meristem hiicrelerindeki,

I1. yumurta hiicresindeki,

I1I. sperm hiicresindeki,

IV. endospermindeki

kromozom sayilarn asagidakilerin hangisinde dogru

verilmistir?

I I I v
A) 16 8 8 16
B) 16 8 8 32
Q) 16 8 8 24
D) 16 16 8 48
E) 8 8 16 16

Cicekli bir bitkinin yagsam dongilisi sirasinda
dollenme sonrasi, zigot ilk olarak asagidaki
yapilardan hangisini olusturur?

A) Tohum B) Meyve C) Polen

D) Embriyo E) Yumurta

201;‘\\

Bitkilerde sekonder biiyiime ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Sekonder biiylimede yanal meristemler gorev
almaktadir.

B) Gdvde, sekonder bliylime sonucunda kalinlagir.

C) Sekonder biiyiime siirecinde mantar doku gelisebilir.
D) Sekonder biiyliime y1l boyunca farkli hizda ilerleyebilir.

\\\iOlS

E) Sekonder biiyiime ile kék ve gévdede geng siirgiinler olusur.

Stomalarin agilmasi olayinda, agagidakilerden
hangisi en son gergeklesir?

A) Stoma hicrelerinde glikoz tiretiminin baslamasi

B) Komsu hiticrelerden suyun stoma hiicrelerine gegmesi

C) Komsu hicrelerden bekgci hiicrelere potasyum
gecisinin baglamasi

D) CO, nin stoma hicrelerinde kullaniimasi

E) Bekgi hiicrelerinde turgor basincinin artmasi

2015
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Tohumlar tasiyicr aracilar tarafindan uzaklara
tasinamayan bir agac tiirii ile ilgili,

I. Daha fazla tohum iiretir.

II. Kendi yavrulariyla kaynaklar i¢in rekabete girmek
zorunda kalir.

III. Yayilis alan1 gorece daha sinirl kalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Bir bitki hiicresinde bulunan cift zarla ¢evrili yapilar,
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Cekirdek — Golgi cisimcigi — Mitokondri

B) Plastit — Golgi cisimcigi — Koful

C) Plastit — Mitokondri — Endoplazmik retikulum
D) Plastit — Mitokondri — Cekirdek

E) Cekirdek — Mitokondri — Endoplazmik retikulum

2015

Asagidaki grafiklerde gunin belirli bir zaman diliminde,
bitki hiicresinin kloroplastindaki glikoz ve nisasta
miktarlarindaki degisim verilmistir.

Miktar Miktar
4 A

Nisasta

‘Q
*.. Glikoz

0 : » Zaman 0 : » Zaman

Bu grafiklere gore,

I. Kloroplasttaki glikoz, karbondioksit ve suya
parcalanmamigtir.

Il. Kloroplasttaki glikoz nisastaya dénustirilmistir.

Ill. Bitkide fotosentezle olusan karbonhidrat miktari,
her zaman solunumda kullanilandan daha azdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalnz Il

D) I ve Il E) Il ve Il
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614 Cigekli bitkilerin liremeleri incelendiginde;

I. baz tlrlere ait bireylerin “tam cicege” sahip
oldugu,

Il. baz tlrlere ait bireylerin erkek ve disi ciceklere
sahip oldugu,

lll. baz turlere ait bireylerin iki evcikli oldugu

gorildigiine gore, bu 6zelliklere sahip olan bitki
turlerinin hangilerinde sadece ¢apraz tozlagsma

gorilur?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalnz lll
D)lvell E) lvelll

20 1h

Tohumlu bitkiler karsilastirilacak olursa asagidaki
ozelliklerden hangisinin evrimsel siirecte daha
sonra ortaya ¢ikmis oldugu goriiliir?

A) Sekonder biiylimenin

B) Iletim demetlerinin

C) Riizgar araciligiyla tozlagsmanin
D) Meyve olusumunun

E) Dél degisiminin

Bir tohumun ¢gimlenme evresinde, asagidakilerden
hangisi goriilmez?

A) Ozmozla su alimi

B) Mitoz bélinme

C) Yeni dokularin olugmasi
D) Solunum

E) Fotosentez

\2014

Cigekli bitkilerde dollenmeyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Polen tipii, tohum taslagina mikropilden girer.

B) Polenin yapisindaki generatif (liretken) ¢ekirdek,
polen tlipinde mayoz bélinme gecirir.

C) Cift dollenme goralir.

D) Polen tiipt olusmadan 6nce polen iki ¢gekirdek icerir.

E) Polen tiipl, polen i¢ zarinin porlardan digar dogru
cikmasiyla olusur. 2013
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Asagida kontrol ve deney grubu olarak gdsterilen iki
bitki uzun gtin kosullarinda yetistirilmistir. Deney
bitkisinin bir yapraginin Gizeri ginun belirli bir kisminda
ortilerek 11k almasi engellenmistir. Bu deneyin
sonucunda kontrol bitkisi ¢icek agmazken deney
bitkisinin gicek actigi géralmustar.

Dene
gru bl.)l,

Bu deneyde giceklenmeye neden olan sinyalle ilgili,
I. Yapraklar tarafindan alinmistir.

Il. Yaprakta sentezlendikten sonra tomurcuga
taginmistir.

Ill. Dogrudan tomurcuk tarafindan sentezlenmistir.

IV. Kékler tarafindan algilandiktan sonra siirgiine
iletilmigtir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)Yalniz | B) Yalniz IV C)lvell

D)l ve lll E) Il ve IV

: L ZOIA
Bir baklagilin kéklerinde simbiyotik yagsayan

bakterilerin faaliyetini olumsuz etkileyen gevresel bir
etmenin, asagidaki maddelerden hangisinin bitki
kokleriyle alimmmini engellemesi beklenir?

A) Azotlu bilesikler
B) Potasyum

C) Magnezyum

D) Klor

E) Fosfor

Bitkilerde ksilem ve floem ile ilgili,
I. Farkh maddeleri tasiyabilirler.
Il. Tasimimin yonlerinde farklilik goriilebilir.

Ill. Her ikisinde de maddelerin tasinmasinda
ATP enerjisinden yararlanilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalmz Il

D)lvell E) Il ve Il
2013




